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(57) Кондукторна плита свердлильного пристрою,
яка виконана у вигляді кондукторної плити з отво-
ром, в який запресована кондукторна втулка, яка
відрізняється тим, що у верхній торцевій частині
встановлений радіальний підшипник, вісь якого

співвісна з віссю кондукторної втулки, внутрішній
діаметр якого рівний або більший зовнішнього ді-
аметра свердла, а зверху торця підшипника i кон-
дукторної втулки встановлена захисна втулка, в
якій рівномірно по колу виконані отвори, через які
захисна i кондукторна втулки гвинтами прикріплені
до кондукторної плити, причому внутрішні діамет-
ри захисної i кондукторних втулок більші діаметра
свердла, а на торцевій частині захисної втулки, по
периметру зовнішнього кільця підшипника, вико-
нано буртик, яким захисна втулка є в контакті з зо-
внішнім кільцем підшипника із забезпеченням за-
зору між внутрішнім кільцем та можливістю його
вільного провертання.

Винахід відноситься до галузі машинобуду-
вання і може мати широке використання в сверд-
лильних кондукторах металорізальних верстатів.

Відомі кондукторна плита свердлильного при-
строю, яка виконана у вигляді кондукторної плити
з отвором, в який запресована кондукторна втулка
(Горошкін А.К. "Приспособления для металлоре-
жущих станков", Справочник, изд. Машинострое-
ние, М., 1965. - С. 143).

До недоліків даної конструкції відноситься те,
що при взаємодії свердла з кондукторною втулкою
виникає велике тертя, що призводить до швидкого
його зношення і додаткових енерговитрат та погір-
шення якості роботи кондуктора і точності оброб-
лення.

В основу винаходу поставлена задача підви-
щення точності оброблення свердлильних отворів,
зменшення тертя пари свердло - кондукторна
втулка і зменшення енерговитрат при свердлінні
отворів.

Поставлена мета досягається шляхом вико-
нання кондукторної плити свердлильного при-
строю у вигляді кондукторної плити з отвором, в
який запресована кондукторна втулка, причому у
верхній торцевій частині встановлений радіальний
підшипник, вісь якого співвісна з віссю кондуктор-
ної втулки, внутрішній діаметр якого рівний або
більший зовнішнього діаметра свердла, а зверху
торця підшипника і кондукторної втулки встанов-
лена захисна втулка, в який рівномірно по колу ви-
конані отвори, через які захисна і кондукторна
втулки гвинтами прикріплені до кондукторної пли-

ти, причому внутрішні діаметри захисної і кондук-
торних втулок більші діаметра свердла, а на тор-
цевій частині захисної втулки, по параметру зов-
нішнього кільця підшипника, виконано буртик, яким
захисна втулка є в контакті з зовнішнім кільцем
підшипника із забезпеченням зазору між внутрі-
шнім кільцем та можливістю його вільного провер-
тання.

Конструкція кондукторної плити свердлильного
пристрою зображена на кресленні (фіг.).

Кондукторна плита свердлильного пристрою
виконана у вигляді кондукторної плити 1, в отвір
якої запресована кондукторна втулка 2. У верхній
торцевій частині якої встановлено радіальний під-
шипник 3, вісь якого співпадає з віссю кондуктор-
ної втулки. Внутрішній діаметр якого рівний або бі-
льший зовнішньому діаметру свердла. Зверху то-
рця підшипника і кондукторної втулки встановлено
захисну втулк у 4, яка захищає підшипник від попа-
дання стружки. Вона виконана з центральним на-
скрізним отвором більшим зовнішнього діаметра
свердла і внутрішнім ступінчастим виступом, який
взаємодіє з зовнішнім кільцем підшипника 3. Па-
раметри захисної втулки по зовнішньому контуру
одинакові з кондукторною втулкою. По краю пери-
метра захисної кондукторної втулки рівномірно по
колу виконані отвори, через які захисна і кондук-
торні втулки кріпляться до кондукторної плити 1 за
допомогою гвинтів 5. Для стопоріння зовнішнього
кільця підшипника від провертання по його контуру
на захисній втулці виконано виступи 6,  якими і
здійснюється процес стопоріння. Заготовка 7 вста-
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влена в пристрій на базуючі елементи таким чи-
ном, щоб вісь отвору, який буде свердлитися,
співпадала з віссю кондукторної втулки. На крес-
ленні зображена тільки кондукторна плита з об-
роблюваною деталлю, інші елементи не показані.

Робота кондукторної втулки для свердління
отворів здійснюється таким чином.

Заготовка 7 вставляється в пристрій (на крес-
ленні зображено тільки кондукторну плиту), до
кондукторної плити в зборі підводиться свердло 8,
яке жорстко закріплено у патроні свердлильного
верстата (на кресленні не показані). Свердло вво-
диться в отвори захисної втулки 4, підшипника 3 і
кондукторної втулки 2 до оброблюваної деталі. В
процесі обертання свердла разом з внутрішнім
кільцем підшипника 3 обертається, що значно
зменшує силу тертя свердла по кондукторній
втулці, нижній діаметр якої більший за внутрішній
діаметр підшипника.

Для забезпечення змащення в зону кульок
підводиться мастило через маслянку, яка на крес-
ленні не позначена.

Для вільного провертання внутрішнього кільця
підшипника по периметру зовнішнього кільця з йо-
го сторони виконана виточка 6 мінімальної висоти,
яка стопорить зовнішнє кільце підшипника і ство-
рює умови для вільного провертання внутрішнього
кільця через величину зазору між вищевказаними
площинами.

До переваг запропонованого винаходу відно-
ситься простота конструкції кондукторної плити,
зменшення сили тертя свердла з кондукторною
втулкою через підшипник, відповідно збільшення
точності оброблювальних отворів і відповідно
зменшення енерговитрат і зменшення спрацюван-
ня свердел.
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